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Διαδικασία: Συναπόφαση (Συνήθης νομοθετική διαδικασία), πρώτη ανάγνωση

Κάτω από αυτό το ανώτατο όριο, οι εταιρείες λαμβάνουν   αγοράζουν πιστώσεις σε
δημοπρασίες που κάνουν τα κράτη μέλη. Μία πιστωτικ  μονάδα αντιστοιχεί σε ένα τόνο
εκπομπών CO2. Οι εταιρείες μπορούν επίσης να πωλούν τις αχρησιμοποίητες πιστώσεις.
Ο περιορισμός της προσφοράς πιστώσεων διασφαλίζει ότι αυτές θα έχουν αξία, έτσι ώστε
το σύστημα να επιβραβεύει τις βιομηχανίες που επενδύουν στον περιορισμό των
εκπομπών.

Το ευρωπαϊκό σύστημα εμπορίας αδειών εκπομπ ς αερίων του θερμοκηπίου
δημιουργ θηκε το 2005 και έθεσε ένα γενικό ανώτατο όριο εκπομπών το οποίο σταδιακά
μειώνεται. Μέχρι το 2020, οι εκπομπές από βιομηχανικούς κλάδους που καλύπτονται από
το σύστημα θα είναι 21% χαμηλότερες συγκριτικά με το 2005.

Περισσότερες πληροφορίες

Οι τροπολογίες που υιοθετ θηκαν προβλέπουν ότι η Ευρωπαϊκ  Επιτροπ  "μπορεί, σε
εξαιρετικές περιπτώσεις" να προσαρμόσει το χρονοδιάγραμμα των δημοπρασιών, εφόσον
η εκτίμηση των επιπτώσεων δεν δείχνει "σημαντικό κίνδυνο" για ενδεχόμενη
μετεγκατάσταση των εταιρειών εκτός Ευρωπαϊκ ς Ένωσης. Η Επιτροπ  δεν θα κάνει
πάνω από μία τέτοια προσαρμογ  και το ανώτατο όριο για το πάγωμα θα είναι οι 900
εκατομμύρια άδειες εκπομπ ς.

Όχι στην μετεγκατάσταση εταιρειών εκτός της ΕΕ

Ο εισηγητ ς του ΕΚ Matthias Groote (Σοσιαλιστές, Γερμανία) δ λωσε τα εξ ς: "Τώρα
έχουμε τη βάση και την εντολ  να διαπραγματευτούμε αφού το Κοινοβούλιο στ ριξε τις
προτάσεις μας. Θα ξεκιν σουμε τις διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο των Ευρωπαίων
Υπουργών το συντομότερο δυνατόν προκειμένου να πετύχουμε μία κοιν  λύση που θα
επιτρέψει στο σύστημα εμπορίας αδειών εκπομπ ς ρύπων να επιτελέσει το έργο του".

Το αυξανόμενο πλεόνασμα των δικαιωμάτων εκπομπών, λόγω της αρχικ ς
υπερπροσφοράς και της οικονομικ ς ύφεσης, προκάλεσε την πτώση της τιμ ς τους πολύ
κάτω από τα επίπεδα που είχαν αρχικώς εκτιμηθεί κατά τη δημιουργία του ευρωπαϊκού
συστ ματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπ ς αερίων του θερμοκηπίου. Το ΕΚ έδωσε τη
στ ριξη του στην πρόταση που θα επιτρέψει στην Ευρωπαϊκ  Επιτροπ  να προσαρμόσει
το χρονοδιάγραμμα της δημοπράτησης καθυστερώντας ουσιαστικά τη δημοπράτηση
ορισμένου αριθμού δικαιωμάτων.

Η πρόταση για το πάγωμα της δημοπράτησης ορισμ νου αριθμού αδειών
εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, προκειμ νου να ενθαρρυνθούν οι επενδύσεις
σε τεχνολογίες χαμηλών εκπομπών άνθρακα, εγκρίθηκε από την ολομ λεια την
Τετάρτη, μετά την απόρριψη της τον Απρίλιο. Αυτή τη φορά οι ευρωβουλευτ ς
 θεσαν αυστηρότερους όρους για το πάγωμα προκειμ νου να επαναφερθούν τα
αρχικά κίνητρα του συστήματος που σχεδιάστηκε για να μειωθούν οι εκπομπ ς
ρύπων και να καταπολεμηθεί η κλιματική αλλαγή.

Σύνοδος Ολομέλειας [03-07-2013 - 13:38]

Το ΕΚ υπ ρ της προσωρινής ώθησης στην
τιμή αδειών εκπομπής αερίων θερμοκηπίου
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